

Адыгейская ПРАВДА

№ 103 (3214)

Пятница

1 МАЯ 1942 г.

Цена 15 коп.

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б) областного и городского Советов депутатов трудящихся

Да здравствует 1-е Мая — день смотра боевых сил рабочего класса! Пролетарии всех стран, соединяйтесь для борьбы против немецко-фашистских захватчиков!

(Из первомайских лозунгов ЦК ВКП(б))

ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ

1 мая 1942 года.

№ 130.

гор. Москва.



Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки, рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда, братья и сестры по ту сторону фронта в тылу немецко-фашистских войск, временно подпадавшие под иго немецких угнетателей!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая!

Товарищи! Народы нашей страны встречают в этом году международный день 1 Мая в обстановке отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Война наложила свою печать на все стороны нашей жизни. Она наложила печать также на сегодняшний день, на праздник 1 Мая. Трудящиеся нашей страны, учитывая военную обстановку, отказались от праздничного отдыха — для того, чтобы провести сегодняшний день в напряженном труде на оборону нашей родины. Живя одной жизнью с бойцами нашего фронта, они превратили праздник 1 Мая в день труда и борьбы — для того, чтобы оказать фронту наибольшую помощь и дать ему побольше винтовок, пулеметов, орудий, минометов, танков, самолетов, боеприпасов, хлеба, мяса, рыбы, овощей.

Это означает, что фронт и тыл представляют у нас единый и нераздельный боевой лагерь, готовый преодолеть любые трудности на пути к победе над врагом.

Товарищи! Более двух лет прошло с того времени, как немецко-фашистские захватчики авергли Европу в лучшую войну, покорили свободные страны континента Европы — Францию, Норвегию, Данию, Бельгию, Голландию, Чехословакию, Польшу, Югославию, Грецию, — и высасывают из них кровь ради обогащения немецких банкиров. Более 10 месяцев прошло с того времени, как немецко-фашистские захватчики подло и вероломно напали на нашу страну, грабят и опустошают наши села и города, насиливают и убивают мирное население.

Товарищи! Более двух лет прошло с того времени, как немецко-фашистские захватчики авергли Европу в лучшую войну, покорили свободные страны континента Европы — Францию, Норвегию, Данию, Бельгию, Голландию, Чехословакию, Польшу, Югославию, Грецию, — и высасывают из них кровь ради обогащения немецких банкиров. Более 10 месяцев прошло с того времени, как немецко-фашистские захватчики подло и вероломно напали на нашу страну, грабят и опустошают наши села и города, насиливают и убивают мирное население.

Только обманщики могут утверждать, что немецкие фашисты, установившие рабский труд на заводах и фабриках и восстановившие крепостнические порядки в селах Германии и покоренных стран, — являются защитниками рабочих и крестьян. Только обманщики могут утверждать, что рабско-крепостнические порядки, устанавливаемые немецкими фашистами, выгодны немецким плутократам и банкирам, а не рабочим и крестьянам. На самом деле немецкие фашисты являются реакционерами-крепостниками, а немецкая армия — армией крепостников, проливающей кровь ради обогащения немецких баронов и восстановления власти помещиков.

Так говорит опыт войны.

Говорят, что немецкие фашисты являются носителями европейской культуры, ведущими войну за распространение этой культуры в других странах. Это, конечно, ложь. Голые профсоюзные обманщики могут утверждать, что немецкие фашисты, покорившие Европу, выселившими, грабящими и насильственно мирное население, поджигающими и взрывающими города и села и разрушающими культурные ценности народов Европы, — могут быть носителями европейской культуры. На самом деле немецкие фашисты являются врагами европейской культуры, а немецкая армия — армией средневекового мракобесия, призванной разрушить европейскую культуру ради насаждения рабовладельческой культуры немецких банкиров и баронов.

Так говорит опыт войны.

Таково лицо нашего врага, вскрытое и выставленное на свет опытом войны.

Но опыт войны не ограничивается этими выводами. Опыт войны показывает кроме того, что за период войны произошли серьезные изменения как в положении фашистской Германии и ее армии, так и в положении нашей страны и Красной Армии.

Что это за изменения?

Несомненно, прежде всего, что за этот период фашистская Германия и ее армия стали слабее, чем десять месяцев тому назад. Война принесла германскому народу большие человеческие жертвы, голод, обнищание. Войне на изходе, нефть на изходе, сырье на изходе. В германском народе все более нарастает осознание неизбежности поражения Германии. Для германского народа все яснее становится, что единственным выходом из создавшегося положения является освобождение Германии от авантюристической клики Гитлера — Геринга.

Гитлеровский империализм занял обширные территории Европы, но он не сломил воли европейских народов и сопротивление. Борьба поработанных народов против режима немецко-фашистских разбойников начинает приобретать всеобщий характер. Во всех оккупированных странах обычным явлением стали саботаж на военных заводах, взрывы немецких складов, крушение немецких военных эшелонов, убийства немецких солдат и офицеров. Вся Югославия и занятые немцами австрийские районы охвачены пожаром партизанской войны.

Все эти обстоятельства привели к ослаблению германского тыла, а значит и к ослаблению фашистской Германии в целом.

Что касается немецкой армии, то несмотря на ее упорство в обороне, она все же стала намного слабее, чем десять месяцев назад. Ее старые, опытные генералы вроде Райхенау, Брунчича, Толта и других либо убиты Красной Армией, либо разогнаны немецко-фашистской верхушкой. Ее кадровый офицерский состав частично истреблен Красной Армией, частью же разложился в результате грабежей и насилия над гражданским населением. Ее рядовой состав серьезно ослаблен в ходе военных операций, поучает все меньше пополнений.

Несомненно, во-вторых, что за истинный период войны наша страна стала сильнее, чем в начале войны. Не

только друзья, но и враги вынуждены признать, что наша страна обрела и сплочена теперь вокруг своего Правительства больше, чем когда бы то ни было, что тыл и фронт нашей страны объединены в единый боевой лагерь, бьющий по одной цели, что советские люди в тылу дают нашему фронту все больше винтовок и пулеметов, минометов и орудий, танков и самолетов, продовольствия и боеприпасов.

Что касается международных связей нашей родины, то они окрепли и выросли в последнее время, как никогда. Против немецкого империализма объединились все свободные народы. Их взоры обращены к Советскому Союзу Героической борьбы, которую ведут народы нашей страны за свою свободу, честь и независимость, вызывает восхищение всего прогрессивного человечества. Народы всех свободных стран смотрят на Советский Союз, как на силу, способную спасти мир от гитлеровской чумы.

Среди этих свободных стран первое место занимают Великобритания и Соединенные Штаты Америки, с которыми мы связаны узлами дружбы и союза и которые оказывают нашей стране все большую и большую военную помощь против немецко-фашистских захватчиков.

Все эти обстоятельства говорят о том, что наша страна стала намного сильнее!

Несомненно, наконец, что за истинный период Красная Армия стала организованнее и сильнее, чем в начале войны. Нельзя считать случайностью тот общезвестный факт, что после временного отхода, вызванного вероломным нападением немецких империалистов, Красная Армия добилась перелома в ходе войны и перешла от активной обороны к успешному наступлению на вражеском фронте. Это факт, что благодаря успехам Красной Армии отечественная война вступила в новый период, период освобождения советских земель от гитлеровской нечисти. Правда, к выполнению этой исторической задачи Красная Армия приступила в трудных условиях суровой и многоснежной зимы, но, тем не менее, она добилась больших успехов. Захватив инициативу военных действий в свои руки, Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам ряд жестоких поражений и вынудила их очистить значительную часть советской территории. Расчеты захватчиков использовать зиму для передышки и закрепления на своей оборонительной линии потерпели крах. В ходе наступления Красная Армия уничтожила огромное количество живой силы и техники врага, забрала у врага немалое количество техники и заставила его преждевременно израсходовать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне-летних операций.

Все это говорит о том, что Красная Армия стала организованнее и сильнее, ее офицерские кадры закалены в боях, а ее генералы стали опытные и прозрачные.

Произошел перелом также и в рядовом составе Красной Армии.

Исчезли благодушие и беспечность в отношении врага, которые имели место среди бойцов в первые месяцы отечественной войны. Зверства, грабежи и насилия, чинимые немецко-фашистскими захватчиками над мирным населением и советскими военнопленными, истребили наших бойцов от этой болезни. Бойцы стали злее и беспощаднее. Они научились по-настоящему ненавидеть немецко-фашистских захватчиков. Они поняли, что нельзя победить врага, не научившись ненавидеть его всеми силами души.

Не стало больше болтовни о непобедимости немецких войск, которая имела место в начале войны и за которой скрывался страх перед немцами. Знаменитый бой под Ростовом и Иеричью, под Москвой и Калинин, под Тихвином и Ленинградом, когда Красная Армия обратила в бегство немецко-фашистских захватчиков, убе-

дили наших бойцов, что болтовня о непобедимости немецких войск является сказкой, сочиненной фашистскими пропагандистами. Опыт войны убедил нашего бойца, что так называемая храбрость немецкого офицера является вещь весьма относительной, что немецкий офицер проявляет храбрость, когда он имеет дело с безоружными военнопленными и с мирным гражданским населением, но его покидает храбрость, когда он оказывается перед лицом организованной силы Красной Армии. Припомните народную поговорку: «Молодец против овец, а против молодца — сам овец».

Таковы выводы из опыта войны с немецко-фашистскими захватчиками.

О чем они говорят?

Они говорят о том, что мы можем и должны бить и впрямь немецко-фашистских захватчиков до полного их истребления, до полного освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Товарищи! Мы ведем войну отечественную, освободительную, справедливую. У нас нет таких целей, чтобы захватить чужие страны, покорить чужие народы. Наша цель ясна и благородна. Мы хотим освободить нашу советскую землю от немецко-фашистских мерзавцев. Мы хотим освободить наших братьев украинцев, молдаван, белорусов, литовцев, латышей, эстонцев, нарелов от того позора и унижения, которым подвергают их немецко-фашистские мерзавцы. Для осуществления этой цели мы должны разбить немецко-фашистскую армию и истребить немецких оккупантов до последнего человека, поскольку они не будут сдаваться в плен, Других путей нет.

Мы это можем сделать и мы это должны сделать во что бы то ни стало.

У Красной Армии есть все необходимое для того, чтобы осуществить эту возвышенную цель. Нехватает только одного — умения полностью использовать против врага ту первоначальную технику, которую предоставляет ей чужая родина. Поэтому задача Красной Армии, ее бойцов, ее пулеметчиков, ее артиллеристов, ее минометчиков, ее танкистов, ее летчиков и кавалеристов — состоит в том, чтобы учиться военному делу, учиться настоящей, изучать в совершенстве свое оружие, стать мастерами своего дела и научиться, таким образом, бить врага уверенно. Только так можно научиться искусству побеждать врага.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

Приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая, приказываю:

ВПЕРЕД, К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

Да здравствует 1 Мая день смотра боевых сил рабочего класса! Пролетарии всех стран, соединяйтесь для борьбы против немецко-фашистских захватчиков!

Под этим боевым лозунгом трудящиеся Советского Союза, пролетарии демократических стран и государства, подвигавших под ярмо гитлеровцев, отмечают сегодня свой праздник 60-й год международной солидарности.

В отличие от прошлых лет, день 1-го Мая великий советский народ отпразднует на парадах и демонстрациях, а напряженным трудом, напряженным в атомном увеличении вооружения и продовольствия для отечественных и мужественных бойцов фронта и любимой земли Красной Армии, неустанно изгоняющих кровавых фашистских новоселов с территории нашей страны все дальше и дальше на Запад.

Ко Дню 1 Мая народ Советской Социалистической Адыгеи пришел к большим достижениям. Промышленность Адыгеи в 1942 году уверенно идет в гору. В первом квартале этого года 23 предприятий выполнили и перевыполнили свои трехмесячные задания. Наибольшая поздравительная делегация, делегация по имени Ивашко, в составе 327 работников металлургического завода, комбинат — 1334, артель «Победа» — 160 процентов, обогатительный завод — 114 процентов и ряд других. В апреле перевыполнили свои четырехмесячные планы 16 предприятий.

Работники и работницы, инженеры и техники Адыгеи своим героическим трудом, производственными победами вносят огромный вклад в общее дело, багнатовую фашизму, увеличивают выпуск продукции, приближают час расправы с немцами за непослушное владение, люди гражданами Советского Союза. Сами матерью, стоны замученных стариков и детей будут отомщены.

Героично участвуя в продвигаемом соревновании среди колхозников и колхозниц адыгейской области. Несмотря на некоторую сокращение пространства парка и жилого тыла, колхозы наступают вперед — выигрывают сев и высевают посевы. Такие районы, как Краснопардубовский, Кошкхальский и Пятигорский, план сев колхозных высевавших в установленный Крайкомом партизанский срок. Сейчас они ферментировано ведут свою работу. Шестипятидневный район уже посеял подсолнуха 65 процентов и плану. Краснопардубовский — 52. Эти районы показывают образцы в выполнении в весенних работах жилого тыла и разворачивают яростную борьбу за перевыполнение весеннего плана ВКП(б) и использования областного.

Отличившиеся на призы колхозников сельхозартель им. Буденовой, много колхозов сев сверх плана гостары обороны для помощи колхозникам освобожденных и освобожденных районов. Это высоко патристическое движение находит творческий отклик в сердцах всей массы колхозников адыгейской области.

Красной Армией, нашей стране требуется все больше и больше мяса, молока и других животноводческих продуктов. Руководствуясь постановлениями Советского Союза и ЦК ВКП(б) «О мерах содействия молодежи и увеличения поголовья скота в колхоз-

ах и союзах» наши животноводы энергично борются за выискивание этого поставления. Большинство колхозов области полностью выполнили обязательный план по росту поголовья скота.

Колхозы Краснопардубовского района «Фрунзский горный», им. Палашина и «Путь к социализму» Теучкопского района не только перевыполнили общий план развития животноводства, но и выполнили все формы материального поощрения. Национальные колхозы Адыгеи раньше не разовели бы скота. Сейчас только в адыгейских колхозах организовано 55 скотоводческих ферм. Эти фермы имеют 1000 голов скота. Адыгейские колхозы подружились и с любовью ухаживают за свинопольными.

Опытные на опыт передовиков — все работники колхозного животноводства энергично борются за выискивание поставления ЦК ВКП(б) и ЦК ВКП(б) о развитии животноводства, работая скотом и скотом. Национальные колхозы Адыгеи раньше не разовели бы скота. Сейчас только в адыгейских колхозах организовано 55 скотоводческих ферм. Эти фермы имеют 1000 голов скота. Адыгейские колхозы подружились и с любовью ухаживают за свинопольными.

Опытные на опыт передовиков — все работники колхозного животноводства энергично борются за выискивание поставления ЦК ВКП(б) и ЦК ВКП(б) о развитии животноводства, работая скотом и скотом. Национальные колхозы Адыгеи раньше не разовели бы скота. Сейчас только в адыгейских колхозах организовано 55 скотоводческих ферм. Эти фермы имеют 1000 голов скота. Адыгейские колхозы подружились и с любовью ухаживают за свинопольными.

Доблесть и отвага фронтальной долаживают на трудовой героизм работников тыла. Вот, что пишут, они отдавая своей родине, своему правительству и своим братьям и сестрам. Морально-политическое единство советского народа как никогда крепко и неразрывно, о его прочности и силе свидетельствует замечательный факт размещения Военного займа по адыгейской области. В течение трех дней адыгейская область перевыполнила план по продаже государственных облигаций больше чем на 2 миллиона рублей.

Во время достижениями лично не упоминается. Ибо каждый понимает, что для окончательной победы над врагом самым важным, надо работать еще больше и больше, еще напряженнее и четче, производить все больше и больше вооружения, снаряжения, хлеба и мяса.

Товарищи работяги и работницы, колхозники и колхозницы, советская интеллигенция Адыгеи! Ослабшему духу 1-го Мая высшей производительностью труда, помощью нашей родной Красной Армии отстоять нашу святолюбимую землю от гитлеровского ига! Пославшему всему прогрессивному человечеству пример борьбы и труда на благо родины, на благо народа!

Да здравствует наша родная Красная Армия и Красный Флот, несущие страх и ужас на головы гитлеровских псов!

Под знаменем Ленина — Сталина — вперед, на разгром немецких захватчиков!

Да здравствует Сталин!

Товарищи! Более двух лет прошло с того времени, как немецко-фашистские захватчики авергли Европу в лучшую войну, покорили свободные страны континента Европы — Францию, Норвегию, Данию, Бельгию, Голландию, Чехословакию, Польшу, Югославию, Грецию, — и высасывают из них кровь ради обогащения немецких банкиров. Более 10 месяцев прошло с того времени, как немецко-фашистские захватчики подло и вероломно напали на нашу страну, грабят и опустошают наши села и города, насиливают и убивают мирное население.

Товарищи! Более двух лет прошло с того времени, как немецко-фашистские захватчики авергли Европу в лучшую войну, покорили свободные страны континента Европы — Францию, Норвегию, Данию, Бельгию, Голландию, Чехословакию, Польшу, Югославию, Грецию, — и высасывают из них кровь ради обогащения немецких банкиров. Более 10 месяцев прошло с того времени, как немецко-фашистские захватчики подло и вероломно напали на нашу страну, грабят и опустошают наши села и города, насиливают и убивают мирное население.

Товарищи! Более двух лет прошло с того времени, как немецко-фашистские захватчики авергли Европу в лучшую войну, покорили свободные страны континента Европы — Францию, Норвегию, Данию, Бельгию, Голландию, Чехословакию, Польшу, Югославию, Грецию, — и высасывают из них кровь ради обогащения немецких банкиров. Более 10 месяцев прошло с того времени, как немецко-фашистские захватчики подло и вероломно напали на нашу страну, грабят и опустошают наши села и города, насиливают и убивают мирное население.

Только обманщики могут утверждать, что немецкие фашисты, установившие рабский труд на заводах и фабриках и восстановившие крепостнические порядки в селах Германии и покоренных стран, — являются защитниками рабочих и крестьян. Только обманщики могут утверждать, что рабско-крепостнические порядки, устанавливаемые немецкими фашистами, выгодны немецким плутократам и банкирам, а не рабочим и крестьянам. На самом деле немецкие фашисты являются реакционерами-крепостниками, а немецкая армия — армией крепостников, проливающей кровь ради обогащения немецких баронов и восстановления власти помещиков.

Так говорит опыт войны.

Говорят, что немецкие фашисты являются носителями европейской культуры, ведущими войну за распространение этой культуры в других странах. Это, конечно, ложь. Голые профсоюзные обманщики могут утверждать, что немецкие фашисты, покорившие Европу, выселившими, грабящими и насильственно мирное население, поджигающими и взрывающими города и села и разрушающими культурные ценности народов Европы, — могут быть носителями европейской культуры. На самом деле немецкие фашисты являются врагами европейской культуры, а немецкая армия — армией средневекового мракобесия, призванной разрушить европейскую культуру ради насаждения рабовладельческой культуры немецких банкиров и баронов.

Так говорит опыт войны.

Таково лицо нашего врага, вскрытое и выставленное на свет опытом войны.

Но опыт войны не ограничивается этими выводами. Опыт войны показывает кроме того, что за период войны произошли серьезные изменения как в положении фашистской Германии и ее армии, так и в положении нашей страны и Красной Армии.

Что это за изменения?

Несомненно, прежде всего, что за этот период фашистская Германия и ее армия стали слабее, чем десять месяцев тому назад. Война принесла германскому народу большие человеческие жертвы, голод, обнищание. Войне на изходе, нефть на изходе, сырье на изходе. В германском народе все более нарастает осознание неизбежности поражения Германии. Для германского народа все яснее становится, что единственным выходом из создавшегося положения является освобождение Германии от авантюристической клики Гитлера — Геринга.

Гитлеровский империализм занял обширные территории Европы, но он не сломил воли европейских народов и сопротивление. Борьба поработанных народов против режима немецко-фашистских разбойников начинает приобретать всеобщий характер. Во всех оккупированных странах обычным явлением стали саботаж на военных заводах, взрывы немецких складов, крушение немецких военных эшелонов, убийства немецких солдат и офицеров. Вся Югославия и занятые немцами австрийские районы охвачены пожаром партизанской войны.

Все эти обстоятельства привели к ослаблению германского тыла, а значит и к ослаблению фашистской Германии в целом.

Что касается немецкой армии, то несмотря на ее упорство в обороне, она все же стала намного слабее, чем десять месяцев назад. Ее старые, опытные генералы вроде Райхенау, Брунчича, Толта и других либо убиты Красной Армией, либо разогнаны немецко-фашистской верхушкой. Ее кадровый офицерский состав частично истреблен Красной Армией, частью же разложился в результате грабежей и насилия над гражданским населением. Ее рядовой состав серьезно ослаблен в ходе военных операций, поучает все меньше пополнений.

Несомненно, во-вторых, что за истинный период войны наша страна стала сильнее, чем в начале войны. Не

только друзья, но и враги вынуждены признать, что наша страна обрела и сплочена теперь вокруг своего Правительства больше, чем когда бы то ни было, что тыл и фронт нашей страны объединены в единый боевой лагерь, бьющий по одной цели, что советские люди в тылу дают нашему фронту все больше винтовок и пулеметов, минометов и орудий, танков и самолетов, продовольствия и боеприпасов.

Что касается международных связей нашей родины, то они окрепли и выросли в последнее время, как никогда. Против немецкого империализма объединились все свободные народы. Их взоры обращены к Советскому Союзу Героической борьбы, которую ведут народы нашей страны за свою свободу, честь и независимость, вызывает восхищение всего прогрессивного человечества. Народы всех свободных стран смотрят на Советский Союз, как на силу, способную спасти мир от гитлеровской чумы.

Среди этих свободных стран первое место занимают Великобритания и Соединенные Штаты Америки, с которыми мы связаны узлами дружбы и союза и которые оказывают нашей стране все большую и большую военную помощь против немецко-фашистских захватчиков.

Все эти обстоятельства говорят о том, что наша страна стала намного сильнее!

Несомненно, наконец, что за истинный период Красная Армия стала организованнее и сильнее, чем в начале войны. Нельзя считать случайностью тот общезвестный факт, что после временного отхода, вызванного вероломным нападением немецких империалистов, Красная Армия добилась перелома в ходе войны и перешла от активной обороны к успешному наступлению на вражеском фронте. Это факт, что благодаря успехам Красной Армии отечественная война вступила в новый период, период освобождения советских земель от гитлеровской нечисти. Правда, к выполнению этой исторической задачи Красная Армия приступила в трудных условиях суровой и многоснежной зимы, но, тем не менее, она добилась больших успехов. Захватив инициативу военных действий в свои руки, Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам ряд жестоких поражений и вынудила их очистить значительную часть советской территории. Расчеты захватчиков использовать зиму для передышки и закрепления на своей оборонительной линии потерпели крах. В ходе наступления Красная Армия уничтожила огромное количество живой силы и техники врага, забрала у врага немалое количество техники и заставила его преждевременно израсходовать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне-летних операций.

Все это говорит о том, что Красная Армия стала организованнее и сильнее, ее офицерские кадры закалены в боях, а ее генералы стали опытные и прозрачные.

Произошел перелом также и в рядовом составе Красной Армии.

Исчезли благодушие и беспечность в отношении врага, которые имели место среди бойцов в первые месяцы отечественной войны. Зверства, грабежи и насилия, чинимые немецко-фашистскими захватчиками над мирным населением и советскими военнопленными, истребили наших бойцов от этой болезни. Бойцы стали злее и беспощаднее. Они научились по-настоящему ненавидеть немецко-фашистских захватчиков. Они поняли, что нельзя победить врага, не научившись ненавидеть его всеми силами души.

Не стало больше болтовни о непобедимости немецких войск, которая имела место в начале войны и за которой скрывался страх перед немцами. Знаменитый бой под Ростовом и Иеричью, под Москвой и Калинин, под Тихвином и Ленинградом, когда Красная Армия обратила в бегство немецко-фашистских захватчиков, убе-

дили наших бойцов, что болтовня о непобедимости немецких войск является сказкой, сочиненной фашистскими пропагандистами. Опыт войны убедил нашего бойца, что так называемая храбрость немецкого офицера является вещь весьма относительной, что немецкий офицер проявляет храбрость, когда он имеет дело с безоружными военнопленными и с мирным гражданским населением, но его покидает храбрость, когда он оказывается перед лицом организованной силы Красной Армии. Припомните народную поговорку: «Молодец против овец, а против молодца — сам овец».

Таковы выводы из опыта войны с немецко-фашистскими захватчиками.

О чем они говорят?

Они говорят о том, что мы можем и должны бить и впрямь немецко-фашистских захватчиков до полного их истребления, до полного освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Товарищи! Мы ведем войну отечественную, освободительную, справедливую. У нас нет таких целей, чтобы захватить чужие страны, покорить чужие народы. Наша цель ясна и благородна. Мы хотим освободить нашу советскую землю от немецко-фашистских мерзавцев. Мы хотим освободить наших братьев украинцев, молдаван, белорусов, литовцев, латышей, эстонцев, нарелов от того позора и унижения, которым подвергают их немецко-фашистские мерзавцы. Для осуществления этой цели мы должны разбить немецко-фашистскую армию и истребить немецких оккупантов до последнего человека, поскольку они не будут сдаваться в плен, Других путей нет.

Мы это можем сделать и мы это должны сделать во что бы то ни стало.

У Красной Армии есть все необходимое для того, чтобы осуществить эту возвышенную цель. Нехватает только одного — умения полностью использовать против врага ту первоначальную технику, которую предоставляет ей чужая родина. Поэтому задача Красной Армии, ее бойцов, ее пулеметчиков, ее артиллеристов, ее минометчиков, ее танкистов, ее летчиков и кавалеристов — состоит в том, чтобы учиться военному делу, учиться настоящей, изучать в совершенстве свое оружие, стать мастерами своего дела и научиться, таким образом, бить врага уверенно. Только так можно научиться искусству побеждать врага.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

Приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая, приказываю:

ПРИКАЗ

Народного Комиссара Военно-Морского Флота Союза ССР

1 мая 1942 года.

№ 77.

гор. Москва.

Товарищи краснофлотцы, командиры и политработники!

День смотра боевых сил рабочего класса — 1 Мая наша страна встречает в условиях великой отечественной войны против кровавых немецко-фашистских захватчиков и их приспешников.

Более 10 месяцев длится священная война советского народа против вооруженной до зубов фашистской Германии, вероломно и подло подпавшей на нашу Родину.

Советский народ, воспитанный партией Ленина — Сталина в духе бездельности и боевой готовности, его Красная Армия и Военно-Морской Флот перед всем миром продемонстрировали свою боевую мощь, развенчали миф о непобедимости немецко-фашистской армии, нанесли ей сокрушительные удары.

Под знаменным руководством товарища Сталина и истинных героев битвы на подступах к Москве был осуществлен великий прорыв на фронте отечественной войны. Наши воздушные силы нанесли ищущему в свои руки, порывали в контрразведку на решающих участках фронта и вынудили гитлеровскую фашистскую захватчиков.

На флангах громадного фронта отечественной войны, за Барендовым и орном морях, под Ленинградом и Севастополем советские моряки дружно с местами Красной Армии нанесла

и продолжают наносить врагу сокрушительные удары, прерывая его технику и замыслу сыду. Не одна сотня фашистских транспортов и кораблей тонут во дни мужественным героическим омылами подводными, итальянскими дивизионами нашего флота.

Советские моряки показали себя достойными истинной освободительной войны.

Героические подвиги моряков на просторах Северного Ледовитого океана, на Балтике и Черном море навсегда останутся в народной памяти. В этих жестоких боях моряки совершают свои боевые подвиги и

и продолжают наносить врагу сокрушительные удары, прерывая его технику и замыслу сыду. Не одна сотня фашистских транспортов и кораблей тонут во дни мужественным героическим омылами подводными, итальянскими дивизионами нашего флота.

Советские моряки показали себя достойными истинной освободительной войны.

Героические подвиги моряков на просторах Северного Ледовитого океана, на Балтике и Черном море навсегда останутся в народной памяти. В этих жестоких боях моряки совершают свои боевые подвиги и

и продолжают наносить врагу сокрушительные удары, прерывая его технику и замыслу сыду. Не одна сотня фашистских транспортов и кораблей тонут во дни мужественным героическим омылами подводными, итальянскими дивизионами нашего флота.

Советские моряки показали себя достойными истинной освободительной войны.

Героические подвиги моряков на просторах Северного Ледовитого океана, на Балтике и Черном море навсегда останутся в народной памяти. В этих жестоких боях моряки совершают свои боевые подвиги и

и продолжают наносить врагу сокрушительные удары, прерывая его технику и замыслу сыду. Не одна сотня фашистских транспортов и кораблей тонут во дни мужественным героическим омылами подводными, итальянскими дивизионами нашего флота.

Советские моряки показали себя достойными истинной освободительной войны.

Героические подвиги моряков на просторах Северного Ледовитого океана, на Балтике и Черном море навсегда останутся в народной памяти. В этих жестоких боях моряки совершают свои боевые подвиги и

и продолжают наносить врагу сокрушительные удары, прерывая его технику и замыслу сыду. Не одна сотня фашистских транспортов и кораблей тонут во дни мужественным героическим омылами подводными, итальянскими дивизионами нашего флота.

Советские моряки показали себя достойными истинной освободительной войны.

Героические подвиги моряков на просторах Северного Ледовитого океана, на Балтике и Черном море навсегда останутся в народной памяти. В этих жестоких боях моряки совершают свои боевые подвиги и

(Окончание см. на 2-й стр.)

